4.2. Задачи для обучающихся 7 – 8 классов 

Задача «Планетоход»
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В конструкторском бюро проектируют планетоход для исследования поверхности планеты Марс. Исследования должны проводиться на прямоугольной области планеты без препятствий внутри неё. Эта область разделена на единичные квадраты и имеет размеры

M×N, где M – длина прямоугольника, а N – его ширина.

Планируется, что планетоход должен работать по следующей программе. Вначале он садится в северо-западном углу заданной области в направлении на восток. После этого планетоход начинает обход и исследование выбранной области, двигаясь по спирали по часовой стрелке. При этом спираль постепенно «закручивается» вовнутрь, захватывая постепенно все клетки прямоугольника. Исследование заканчивается, когда пройдены все клетки.

Требуется  написать  программу,  которая  для  заданных  M  и  N  (1 <=M,  N  <=32767)

определяет количество поворотов, которые должен выполнить планетоход в процессе исследования области.

Описание входных данных


Входные данные вводятся из файла input.txt. В единственной строке этого файла через пробел записаны два целых числа M и N (1 <= M, N <=32767), размеры исследуемого прямоугольного участка.

Описание выходных данных


Выходные данные выводятся в файл output.txt. В единственной строке этого файла необходимо вывести одно целое число – количество поворотов, которое выполнит планетоход при исследовании заданной области на поверхности Марса.

Пример входных и выходных данных


	Входные данные
	Выходные данные

	
	

	3 4
	5

	
	


Задача «Шахматный конь»

Как известно, в шахматах горизонтальные строки обозначаются цифрами от 1 до 8,

считая от расположения белых фигур, стоящих внизу доски, а вертикальные столбцы – буквами латинского алфавита:A, B, C, D, E, F, G, H.

На шахматной доске в клетке с заданными координатами находиться конь. Сначала делается первый ход конём, а затем – второй ход. Например, для клетки А1 после первого хода возможно перемещение коня на клетку С2 или В3, а после второго хода – на клетки А1, Е1, А3, Е3, В4, D4.

Требуется написать программу, которая определяет координаты всех клеток, куда можно пойти конём первым и вторым ходом.

Описание входных данных


Входные данные вводятся с клавиатуры или из файла input.txt. В единственной строке записано обозначение исходной позиции коня на шахматной доске.

Описание выходных данных


Выходные данные выводятся на экран или в файл output.txt. В первой строке должны быть записаны через пробел обозначения всех клеток, в которые может переместиться конь после первого хода, во второй строке – обозначения всех клеток, в

которые может затем переместиться конь после второго хода. Клетки выводятся в следующем порядке: вначале клетки первого ряда слева – направо, далее клетки второго ряда и т.д.

Примеры входных и выходных данных


	Входные данные
	Выходные данные

	
	

	А1
	С2 В3

	
	А1 Е1 А3 Е3 В4 D4

	
	


Задача «Газон»
Английский фермер тщательно следит за своим газоном, в котором в каждой точке с целыми координатами растет один пучок травы. Как-то фермер воспользовался

газонокосилкой и постриг траву на некотором прямоугольном участке газона. Стороны этого участка параллельны осям координат, а две противоположные вершины расположены в точках (x1, y1) и (x2, y2). Следует отметить, что пучки травы, находящиеся на границе этого прямоугольника, также были пострижены.

Для полива газона фермер установил в точке с координатами (x3, y3) дождевальную установку, радиус действия которой равен r. Таким образом, установка начала поливать все пучки, расстояние от которых до точки (x3, y3) не превышало r.

Все было хорошо, но фермера заинтересовал следующий вопрос: сколько пучков травы оказалось и пострижено, и полито в этот день?


Требуется  написать  программу,  которая  позволит  дать  ответ  на  вопрос  фермера

(см. рис. выше).

Описание входных данных


Входные данные вводятся из файла input.txt. Первая строка этого файла содержит четыре целых числа: x1, y1, x2, y2 (−100 000 ≤ x1 < x2 ≤ 100 000; −100 000 ≤ y1 < y2 ≤ 100 000).

Во второй строке файла записаны три целых числа: x3, y3, r (−100 000 ≤ x3, y3 ≤ 100 000; 1 ≤ r ≤ 100 000).

Описание выходных данных


В выходной файл output.txt необходимо вывести одно целое число – число пучков травы, которые были и пострижены, и политы.

Технические ограничения Ограничение на время исполнения программы на одном тесте: 1 секунда


Ограничение по объему занимаемой памяти при исполнении программы:   16 МБ

Пример входных и выходных данных


	
	Входные данные
	Выходные данные

	
	
	

	0 0 5
	4
	14

	4 0 3
	
	

	
	
	


